

高新公交开展站务通智能调度培训



11月28日,高新公交站务通智能调度培训工作在文曲路公交停保场会议室开展,参加此次培训人员主要为新增站务通的首末站调度员。随着公交运营智能化的推进,对于调度系统操作要求也更高,为更好的提高效率,确保调度工作更精准,高新公交为首末站再配备四台站务通,同时委托专人对参加培训人员详细介绍站务通的构建和操作流程,对实时调度、车辆更换、工号校对和下发语音等功能进行现场操作演示,以及功能升级项目进行了培训讲



解,让参加培训的人员很直观的了解操作流程。高新公交培训人员就站务通的功能和学习操作过程中遇到的问题和疑问,同安徽交欣科技公司专人员进行深入探讨。通过此次培训,调度员全面了解掌握站务通的实际操作方法。后期,高新公交将使用站务通对所属线路进行智能调度。通过站务通的实际操作应用可以全面提升公交服务水平,满足信息化时代市民出行的交通需求,确保市民出行得到最佳的便利服务。(运营部 符瑛)

高新公交完成废旧轮胎处理工作

10月31日,高新公交完成废旧轮胎处理工作。因夏季高温结束,车辆轮胎磨损严重胎壁变薄,为确保行车安全,高新公交根据车辆使用年限和轮胎磨损程度对所有公交车车辆轮胎进行了

一次全面的检查,此次检查更换做到不漏查一台车,不漏查一只轮胎,对检查出的花纹磨损较为严重的轮胎进行及时更换。轮胎更换完成后,场站内废旧轮胎堆积较多,存在一定隐患,高新公交工作人员依据相关规定,

高新公交党支部第六学习小组赴中国共产党合肥历史馆开展主题党日活动



11月3日下午,高新公交党支部第六学习小组赴中国共产党合肥历史馆开展主题党日活动,追忆革命先烈光辉历史,接受革命传统教育。合肥党史馆位于肥

东县白龙镇青龙厂社区褚老圩组,是我市首个全党史脉络红色历史场馆,分为中国共产党合肥历史馆,新四军第四支队东进抗日纪念馆A、B馆。馆内展陈脉络以时间为明线,以党组织的发展为暗线,严格按党史四个历史阶段依次铺陈。展陈内容上,以新思潮在合肥的传播为源起,用近800块展板、1000张图片、880件

文物,展示了马毛姐等近110位重要人物,用多个场景雕塑、影音互动等呈现了北乡支部创建、双河集农民暴动、合肥解放等重大事件。通过此次主题党日活动,支部党员同志们纷纷表示,要进一步增强党性修养,继承老一辈优良传统,以更加饱满的热情投入到学习、工作中去。(党群办 孙晓亚)

设备优化重实效 服务安全两手抓

11月28日,高新公交完成全部车载机程序优化升级更新工作。11月中旬,车载机设备单位推出车载机优化升级新程序,新程序主要就车载机不同警示优先级顺序进行调整,同时对程序使用时发生冲突进行解决。从而在保障车辆播报服务质量的同时,也

能有效准确播报安全行车提醒警示。此次程序优化升级优化程序可使得车辆进出站点超过设定速度时,车载机会立即中断语音播报,发出预警提示,及时提醒驾驶员控制好车速,规范进出站驾驶行为,提升进出站行车安全。高新公交工作人员提前准备,选取配备不同型

号车载机的车辆进行前期测试,工作人员采取跟车路测、实时监控等方式对实际操作的效果进行直观测评,确保所有车辆优化程序升级完成。此次车载机程序优化升级工作不仅解决了实际问题,还为车辆安全行驶提供了技术保障。(运营部 左飞)



对废旧轮胎进行了统一处理,废旧轮胎处理前,经由财务人员和经办人

共同就旧轮胎的数量和型号进行了清点记录,共计170条废旧轮胎统一由轮胎供应商负责搬运处理。及时更换轮胎和废旧轮胎处理,不仅确保了车辆安全运行,乘客安全出行,也改善了高新公交

场站环境,避免因废旧轮胎堆放引起安全隐患。(高新公交 范世芳)



高新公交

Gao Xin Gong Jiao



微信公众号

总第134期 2023年第12期 2023年12月15日

总编:孔强

责任总编:彭翔



扬帆破浪,奋发向上 —高新公交第四届工会第一次会员代



11月24日下午,高新公交第四届工会第一次会员代表大会顺利召开。大会在庄严肃穆的《中华人民共和国国歌》声中拉开帷幕。

大会审议通过了第三届工会委员会工作报告、经审报告。选举产生了高新公交第四届工会领导班子,彭翔当选为第四届工会主席、杨慧当选为副主席、孙晓亚当选为经审委员会主任,焦艳君当选为女职工委员会主任。

彭翔表示,新一届工会委员会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻学习党的二十大精神,坚持政治引领,团结引领职工听党话、跟党走,认真履职,不断完善工会组织机构,构建和谐劳动关系,切实维护职工合法权益;积极发挥桥梁纽带作用,倾听职工群众的呼声,反映职工群众的意愿,带着深厚的感情和满腔的热情,积极为困难职工排忧解难,努力把工会建设成为广大职工信赖的职工之家。

此次大会为高新公交新一届工会工作的开展指明方向,新一届工会将以更加坚定的政治担当,更加务实的工作举措,引领广大职工奋进新征程、建功新时代,携手谱写高新公交高质量发展的新篇章!(综合部王刚)

 合肥高新公共交通运营有限公司第四届工会委员会 主席、副主席、工会委员会委员名单	 合肥高新公共交通运营有限公司第四届工会委员会 经审委员会主任、委员名单	 合肥高新公共交通运营有限公司第四届工会委员会 女职工委员会主任、委员名单
主席: 彭翔 副主席: 杨慧 工会委员会委员: (共9名,按姓氏笔画排序) 卫志宏、王姚东、左飞、冯玮、孙晓亚、杨慧、季孝龙、彭翔、焦艳君	主任: 孙晓亚 委员: 孙晓亚、范世芳、金喆	主任: 焦艳君 委员: 焦艳君、杨洁、黄静

党支部开展主题教育专题宣讲党日活动

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想



11月22日下午,高新公交党支部邀请合肥市党委党校现代科技与文化教研部副主任朱梅光开展《学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想》专题宣

讲,高新公交全体党员参加,宣讲会由高新公交党支部书记孔强主持。朱梅光主任从为什么要持续深入学习

习近平新时代中国特色社会主义思想切入课程,围绕新党情呼唤新思想、新国情呼唤新思想、新世情呼唤新思想三个方面进行详细阐述和系统讲解,课程内容全面系统,授课方式生动鲜活。宣讲过程中结合实际交流体会感悟、分享学习方法,进一步加深了全体

运用新思想凝心铸魂,锤炼党性,从而达到促进发展的目标。思想建设是党的基础性建设,高新公交将以此次专题宣讲为



契机,进一步引导广大党员干部职工工学思想、强党性、重实践、建新

功,大家纷纷表示,将继续深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想,不断提高自身的政治觉悟和政治站位,积极立足岗位建

高新公交顺利开展消防安全知识每日问答活动

为增强职工消防安全防范意识,进一步落实消防安全责任,提高消防安全应急能力,高新公交开展 2023 年消防安全知识问答活动。

高新公交紧扣“预防为主 生命至上”主题,在 11 月 1 日-10 日开展为期十天的消防安全知识每日问答活动。此次问答活动具有“针对性”、“便捷性”

两大特点,问答的题目涵盖消防、应急、安全行车等内容,与公交人的行车安全、日常生活息息相关,同时问答以微信小程序为载体,打破地域和时间限制,便

于职工随时随地参与进来。据统计,此次问答活动累计参与职工达 2339 人次,充分调动了职工学习消防、应急、安全行车知识的积

极性。后期,高新公交将持续开展安全宣教工作,创新宣教形式,为加强职工知识储备、增强职工安全意识和应急能力增砖添瓦。

高新公交开展消防技能竞赛活动

为进一步落实消防安全生产工作,提升职工对消防活动的参与性,



检验职工对消防器材的熟悉度,11月7日,高新公交顺利开展消防技能竞赛活动。

消防宣传月主题“预防为主、生命至上”,设置火场救人、4kg 灭火器救



火和 35kg 灭火器救火三个竞赛项目,30 名职工组成 10 支小组进行竞赛。竞赛的第一环节是火场救人、4kg 灭

火器救火的接力项目,2 名队员负责将模拟假人从着火点护送到安全点,第 3 名队员则在模拟假人安全撤离后持 4kg 灭火器扑灭火源;第二环节是 35kg 灭火器救火的团队项目,3 名队员协力将 35kg 灭火器按指定线路运至着火点并扑灭火源。竞赛中,每名队员都展现出激情饱满的精神风貌,团结协作、全力以赴,经技能、团体、实战的考核,最



终角逐出一、二、三等奖。

后期,高新公交将扎根于各项安全工作,

夯实职工消防技能,充分营造学习消防知识的氛围,全面落实各项安全保障工作。

高新公交开展消防安全应急培训暨疏散演练

11月7日,高新公交结合消防宣传月主题“预防为主、生命至上”开展消防安全应急培训暨疏散演练。

此次活动邀请合肥火箭应急救援队张小丽讲师围绕《消防安全逃生技巧》进行培训。首先张讲师强调,

安全通道是紧急情况



下,为人员提供疏散、逃生和救援的通道,其作为迅速扑救火灾、保

证生命安全、减少火灾

损失的重要前提,不得被占用、堵塞,必须时刻保持畅通。随后张讲

师详细介绍电器着火、身上着火时的正确处理方

雾,快速从各个安全通道有序撤离。

消防安全应急培训暨疏散演练是安全必修课,培训与演练的双管齐下,在加深职工消防知识记忆的同时,巩固培训学习成果,增强职工消防安全意识。

高新公交开展年终财务清算工作

年末将至,为及时完成年终财务清算工作,准确完整的反映公司财务状况,11月15日高新公交启动 2023 年度年终清算工作。

及时办理款项结算。通知各部门合理安

排各项业务的资金清算进度,完善报销手续,在规定时间内完成款项结算工作。

做好往来账务核对。根据合同条款对往来款项进行核对,重点核对应收未收款项、应付未付款项及预付未

开票款项,对接各往来单位核实往来款余额,做到按时收回、支付相关款项,预付款催促对方开票报销入账。

开展资产自查。以账套内固定资产清单为基准核对固定资产台账数量金额,各部门

做好部门资产自查工作,存在新购、毁损资产的,及时按规定进行资产处理,做好年终资产盘点准备。

做好年终资金管理。款项结算完毕后,及时完成公司及工会账户现金、银行、各期

利息对账工作,确保账实相符,完善资金安全管理。

下一步,财务部将根据要求时间督促跟进各部门清算进度,确保年终清算工作顺利

持续加强安全管理 夯实道路安全工作

为进一步加强安全风险管控措施,及时消除道路交通安全隐患,高新公交结合园区内施工路段情况,加强公交运营安全管理工

一是强化安全教

育,提高安全意识。每日通过班前会微信小程序提醒公交车驾驶员注意施工路段安全风险隐患,行驶中注意道路标识标线,转弯时注意周围非机动车,在充足观察后再通行。同

时,下沉一线站房,宣传施工路段安全驾驶要求,确保驾驶员真正做到思想上重视、行动上落实,严格遵守各项安全操作规范。

二是加强道路巡查,落实安全管理。每

日巡查运营线路途径的施工路段,重点巡查车辆通行及安全驾驶

落实情况,并就道路阶段性施工改造情况与重点局的沟通联动,及时督促施工单位完善、优化施工路段的安全

标识及设施,确保线路安全预防性工作落到实处。

后期,高新公交将坚持开展道路安全隐患排查工作,落实隐患排查治理要求,防范交通事故发生。

高新公交开展第四季度心理健康培训

为缓解驾驶员职场压力,帮助员工正确面对与乘客之间的矛盾与冲突,及时了解发生矛盾与冲突的原因所在,进一步提升服务质量。11月8日,高新公交组织开展第四季度心理健康专题培训。

此次培训邀请了安徽心港心理服务有限公司何梓毓老师以《如何面对矛盾与冲突》为大家授课。本次讲座何老师结合公交行业实际,从“了解乘客无理取闹的原因”“关心和行动”“找出乘客的需求”“找出问题解决的方法”等方面开讲。以矛盾冲突的应对及情绪管理为

重点,阐释了产生矛盾冲突的心理反应、成因及应对方法,使大家了解如何正确面对矛盾冲突及正确处置。整个讲座内容节奏严谨,实用性强,大家认真听讲,积极互动,取得了良好的学习效果。

此次培训旨在关心关爱公交驾驶员,提

升应对突发问题的心理素质,及时干预影响安全行车的负面心理情绪,降低因矛盾冲突处置不当导致的风险,加强驾驶员心理健康管理,从源头提高安全意识、提质服务效果。

心理健康关系驾驶员的安全运行,大家表示参加本次讲座受

益良多,今后要积极掌握应对矛盾危机的方法,加强自我调节压力的能力,保持良好的精神状态与饱满的工作热情,以更加健康的心态投入到驾驶工作中,为乘客市民提供更加安全的出行。